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2024. március 29. 

Kálmánháza, Mandabokor 

Nagypénteki istentisztelet 

Igehirdetés címe: Nagypéntek – Krisztust lássa helyettem… 

 

 

(1. dia) „13Íme, eredményes lesz a szolgám! Magasztos lesz és 

felséges, igen magasra emelkedik. 14Sokan csak iszonyodtak 

tőle, annyira torz volt; nem volt már emberi a külseje, kinézete 

nem volt emberhez hasonló. 15De bámulatba ejt majd sok né-

pet, királyok is befogják előtte szájukat, mert olyan dolgot lát-

nak, amiről senki sem beszélt nekik, olyasmit tudnak meg, 

amiről addig nem hallottak. 1Ki hitte volna el, amit hallottunk, 

és az ÚR karjának ereje ki előtt volt nyilvánvaló? (2. 

nap) 2Mint vesszőszál sarjadt ki előttünk, mint gyökér a szik-

kadt földből. Nem volt neki szép alakja, amiben gyönyörköd-

hettünk volna, sem olyan külseje, amiért kedvelhettük 

volna. 3Megvetett volt, és emberektől elhagyatott, fájdalmak 

férfia, betegség ismerője. Eltakartuk arcunkat előle, megvetett 

volt, nem törődtünk vele. 4Pedig a mi betegségeinket viselte, a 

mi fájdalmainkat hordozta. (3. nap)  Mi meg azt gondoltuk, 

hogy Isten csapása sújtotta és kínozta. 5Pedig a mi vétkeink 

miatt kapott sebeket, bűneink miatt törték össze. Ő bűnhő-

dött, hogy nekünk békességünk legyen, az ő sebei árán gyógy-

ultunk meg. 6Mindnyájan tévelyegtünk, mint a juhok, min-

denki a maga útját járta. De az ÚR őt sújtotta mindnyájunk 

bűnéért. 7Amikor kínozták, alázatos maradt, száját sem nyi-

totta ki. Mint a bárány, ha vágóhídra viszik, vagy mint a juh, 

mely némán tűri, hogy nyírják, ő sem nyitotta ki száját. (4. 

nap) 8Fogság és ítélet nélkül hurcolták el, de kortársai közül 

ki törődött azzal, hogy amikor kiirtják a földön élők közül, 

népe vétke miatt éri a büntetés?! 9A bűnösök közt adtak sírt 

neki, a gazdagok közé jutott halála után, bár nem követett el 

gonoszságot, és nem beszélt álnokul. 10Az ÚR akarata volt az, 

hogy betegség törje össze. De ha fel is áldozta magát jóvátéte-

lül, mégis meglátja utódait, sokáig él. Az ÚR akarata célhoz 

jut vele. (5. nap) 11Lelki gyötrelmeitől megszabadulva, elége-

detten szemléli majd őket. Igaz szolgám sokakat tesz igazzá is-

meretével, és ő hordozza bűneiket. 12Ezért a nagyok között 

adok neki részt, a hatalmasokkal együtt részesül zsákmány-

ban, hiszen önként ment a halálba, hagyta, hogy a bűnösök 

közé sorolják, pedig sokak vétkét vállalta magára, és közben-

járt a bűnösökért.” Ézs 52,13-53,12 

 

 

Drága Gyülekezet! 

 

(6. dia) Engem mindig megrendít a nagypénteki passióol-

vasás. Felidézni pillanatról-pillanatra (6/a dia) Jézus elfogásának, 

elítélésének, kereszthordozását, halálának pillanatait, megrázó. 

Egy olyan kép tárul elénk, amely megrendíti az ember szívét hittől 

teljesen függetlenül, hogy a történelem egy adott időszakában élt 

valaki, akit a saját tanítványi köréből árultak el, a saját népe ítélte 
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halálra, valltak színt, hogy (6/b dia) „Nem királyunk van, ha-

nem császárunk!” Jn 19,15, majd rettenetesen megkínozták, azt 

követően az egyik legkegyetlenebb kivégzési módszerrel megöl-

ték, keresztre feszítették. Amikor az ember elé tárulnak ezek a ké-

pek, akkor összeszorul a szíve minden jó érzésű embernek. Meg-

rendítő az is, hogy erről a szörnyű halálról Jézus megölése előtt kb 

700-800 évvel korábban írtak egész részletesen. (7. dia) Ézsaiás, 

aki a legtöbb messiási próféciát jegyezte fel, az 53. fejezetben 

kellő részletességgel ír egy személyről, akit megkínoznak, halálra 

adnak, de Ő nem nyitja meg a száját, nem lármáz, nem hangosko-

dik, nem fenyegetőzik, hanem némán tűr. Az, aki végig olvassa 

ezt a fejezetet, kétségtelenül felismeri, hogy nem más ez a sze-

mély, mint Jézus Krisztus. Egyszer egy 6 éves kis leánykának 

mondta a VISZ vezetője: „Kislány! Ülj le szépen és hallgass ide! 

Olvasni fogok neked egy emberről, de nem mondom meg, hogy ki 

az. Érdekel, hogy te meg tudod-e mondani, kiről olvastam? Ekkor 

aztán elolvasta előtte az Ézsaiás 53. fejezetét. Amikor a végére ér-

kezett, a kis leányka felugrott a helyéről, összecsapta a kezét és azt 

kiáltotta, én tudom, ki az, akiről olvasni tetszett! Az Úr Jézus!” Ha 

valaki sohasem olvasta volna az Ézsaiás 53-at, de ismeri az Úr 

Jézus életét, az felismeri ebben a fejezetben az Úr Jézus arcát. Azt 

mondják, hogy ez az ószövetségi igeszakasz, amely a legvilágo-

sabban írja le Jézus Krisztus személyét és küldetését. Érdemes 

egymás mellé tenni az Ósz-i és az Úsz-i próféciát és beszámolót, 

mert világosan láthatjuk, hogy beteljesedett az Úsz-ben mind az, 

amiről az Ósz-ben írtak. Ebből a fejezetből megtudjuk, hogy (8. 

dia) 

- Isten szolgáját meggyalázzák, és alakját eltorzítja a szenvedés 

(8/a dia)  

„3Megvetett volt, és emberektől elhagyatott, fájdalmak férfia, 

betegség ismerője. Eltakartuk arcunkat előle, megvetett volt, 

nem törődtünk vele.” Ézs 53,3    

(8/b dia) 

„17Felöltöztették bíborba, tövisből font koronát tettek a fejére, 

[…] 19Nádszállal verték a fejét, leköpdösték, és térdhajtással 

hódoltak előtte.” Mk 15,17.19 
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- (9. dia) Isten szolgáját széles körben elutasítják 

(9/a dia)        

„3Megvetett volt, és emberektől elhagyatott, fájdalmak férfia, 

betegség ismerője. Eltakartuk arcunkat előle, megvetett volt, 

nem törődtünk vele.” Ézs 53,3    

(9/b dia) 

„37Noha ennyi jelt tett előttük, mégsem hittek benne, 38hogy 

beteljesedjék Ézsaiás próféta szava, amely így hangzik: 

„Uram, ki hitt a mi beszédünknek, és az Úr karjának ereje ki 

előtt lett nyilvánvalóvá?” Jn 12,37-38 

- (10. dia) Ő fogja hordozni bűneinket és szenvedéseinket 

(10/a dia) 

„4Pedig a mi betegségeinket viselte, a mi fájdalmainkat hor-

dozta. Mi meg azt gondoltuk, hogy Isten csapása sújtotta és 

kínozta. 5Pedig a mi vétkeink miatt kapott sebeket, bűneink 

miatt törték össze. Ő bűnhődött, hogy nekünk békességünk le-

gyen, az ő sebei árán gyógyultunk meg. 6Mindnyájan tévelyeg-

tünk, mint a juhok, mindenki a maga útját járta.” Ézs 53,4-6 

(10/b dia) 

„25aki halálra adatott bűneinkért, és feltámasztatott megiga-

zulásunkért.” Róm 4,25 

(10/c dia) 

„24Bűneinket maga vitte fel testében a fára, hogy miután meg-

haltunk a bűnöknek, az igazságnak éljünk: az ő sebei által 

gyógyultatok meg” I Pt 2,24 

- (11. dia) Ő fog engesztelő áldozatot bemutatni 

(11/a dia) 

„7Amikor kínozták, alázatos maradt, száját sem nyitotta ki. 

Mint a bárány, ha vágóhídra viszik, vagy mint a juh, mely né-

mán tűri, hogy nyírják, ő sem nyitotta ki száját. 8Fogság és íté-

let nélkül hurcolták el, de kortársai közül ki törődött azzal, 

hogy amikor kiirtják a földön élők közül, népe vétke miatt éri 

a büntetés?!” Ézs 53,7-8 

(11/b dia) 

„25Mert az Isten őt rendelte engesztelő áldozatul azoknak, akik 

az ő vérében hisznek, hogy igazságát megmutassa.” Róm 3,25 
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- (12. dia) Ő lesz a helyettes áldozat 

(12/a dia) 

„7Amikor kínozták, alázatos maradt, száját sem nyitotta ki. 

Mint a bárány, ha vágóhídra viszik, vagy mint a juh, mely né-

mán tűri, hogy nyírják, ő sem nyitotta ki száját.” Ézs 53,7 

(12/b dia) 

„21Mert azt, aki nem ismert bűnt, bűnné tette értünk, hogy mi 

Isten igazsága legyünk őbenne.” II Kor 5,21 

- (13. dia) Önként veszi magára bűneinket és a mi büntetésünket 

(13/a dia) 

„7Amikor kínozták, alázatos maradt, száját sem nyitotta ki. 

Mint a bárány, ha vágóhídra viszik, vagy mint a juh, mely né-

mán tűri, hogy nyírják, ő sem nyitotta ki száját.” Ézs 53,7 

(13/b dia) 

„11Én vagyok a jó pásztor. A jó pásztor életét adja a juhokért.” 

Jn 10,11 

- (14. dia) Sokakat megigazít a bűnből 

 

(14/a dia)  

„8Fogság és ítélet nélkül hurcolták el, de kortársai közül ki tö-

rődött azzal, hogy amikor kiirtják a földön élők közül, népe 

vétke miatt éri a büntetés?! […] ő hordozza bűneiket. ” Ézs 

53,8.11b 

(14/b dia) 

„18Mármost, ahogyan egynek a vétke lett minden ember szá-

mára kárhozattá, úgy lett egynek az igazsága minden ember 

számára az élet megigazulásává. 19Mert ahogyan az egy ember 

engedetlensége által sokan lettek bűnösökké, úgy az egynek 

engedelmessége által is sokan lettek igazakká.” Róm 5,18-19 

- (15. dia) Bűnözők között hal meg 

(15/a dia) 

9A bűnösök közt adtak sírt neki, a gazdagok közé jutott halála 

után, bár nem követett el gonoszságot, és nem beszélt álnokul. 

[…] önként ment a halálba, hagyta, hogy a bűnösök közé so-

rolják, pedig sokak vétkét vállalta magára, és közbenjárt a bű-

nösökért.” Ézs 53,9.12b 
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(15/b dia) 

„38Ezután az arimátiai József, aki Jézus tanítványa volt - de 

csak titokban, mert félt a zsidóktól -, megkérte Pilátust, hogy 

levehesse Jézus testét. Pilátus megengedte neki. Elment tehát, 

és levette Jézus testét. 39Eljött Nikodémus is, aki először éj-

szaka ment hozzá, és mirhából és aloéból készült kenetet ho-

zott, mintegy száz fontnyit. 40Fogták tehát Jézus testét, és lep-

lekbe takarták az illatszerekkel együtt, ahogyan a zsidóknál 

szokás temetni. 41Azon a helyen, ahol Jézust megfeszítették, 

volt egy kert, és a kertben egy új sír, amelybe még senkit sem 

helyeztek.” Jn 19,38-41 

Azt láthatjuk, hogy versről-versre igazolódik be minden egy 

prófécia és ha egymás mellé tesszük az ézsaiási mondatokat, elő-

rejelzéseket és az Úsz-i tanúskodásokat, beszámolókat, akkor lát-

hatjuk, hogy Jézus Krisztus, a megígért Megváltó érkezett el erre 

a földre és halt meg úgy, amint azt leírták. A hitetlen, a lelkileg 

teljesen vak is kénytelen elismerni, hogy egymás mellé téve az 

Ósz-et és az Úsz-et, a leírt próféciák Jézus Krisztusban teljesedtek 

be.  

3 dolgot szeretnék még említeni nagypéntek üzeneteként (16. 

dia): 

- Jézus megérti az elhagyatott lelkek fájdalmát 

- Jézus a betegség ismerője, az áldott Orvos 

- A békességnek ára van 

(17. dia) Azért érti meg Jézus Krisztus az elhagyott, magányos 

szívű, lelkű embereket, mert Ő maga is elhagyatott volt. Elhagyták 

azok is, akiket nagyon szeretett és akikért mindent oda adott. 

Olyan szívszorító Jézus elfogatásának története. Azt olvassuk az 

evangéliumokban (18. dia): „50Ekkor mindnyájan elhagyták őt 

és elfutottak. 51De követte őt egy ifjú, aki csak egy inget viselt 

mezítelen testén: őt is elfogták, 52de ő az ingét otthagyva mezí-

telenül elmenekült.” Mk 14,50-52. Még az az egy, aki „legény 

maradt a talpán”, még ő is elmenekült. Úgy egyedül maradt, mint 

a „kisújjam”. Egyszál maga maradt. S ha ez nem lett volna elég, 

ha lehet még ezt a magányt fokozni, akkor azt olvashatjuk Jézus 
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halála előtt percekben róla (18/a dia): „Jézus hangosan felkiál-

tott: „Éli, éli, lamá sabaktáni!” azaz: „Én Istenem, én Istenem, 

miért hagytál el engemet?” Mt 27,46. A teljes elhagyatottság, a 

teljes magány. Úgy függött Jézus Krisztus azon a keresztfán, oly 

egyedül, oly magányosan, mindenkitől elhagyatottan. Ezért érzi át 

Ő a te elhagyatottságodat, magányodat, egyedüllétedet.  

- (19. dia) Jézus a betegség ismerője, az áldott Orvos 

Egy orvos látja, hogy egy-egy betegségnek milyen súlyos szövőd-

ményei és következményei vannak. (20. dia) Amikor Johanna lá-

nyunknál megállapították a cukorbetegséget, az elsők között volt, 

hogy elmondta az orvos, ha nem figyelünk rá, (20/a dia) akkor 

rövidtávon az alacsony cukor agykárosodást okozhat, (20/b dia) 

hosszú távon a magas cukor szív – és érrendszeri problémákat, ve-

seelégtelenséget, vakságot idézhet elő. Egy orvos látja a szövőd-

ményeket és a következményeket. (21. dia) Az áldott Orvos, Jézus 

Krisztus így látja a bűnök (21/a dia) szövődményeit – ahogyan 

tönkretette az Istennel való kapcsolatot, tönkreteszi a kapcsolato-

kat és tönkreteszi az embert,– látja, hogy a bűnnek milyen súlyos 

szövődménye van már ebben a földilétben, hogy látja azt is, hogy 

(21/b dia) milyen súlyos következménye van hosszú távon, halál, 

pokol, kárhozat, Isten nélküli lét az örökké valóságban. 

Az áldott Orvos, Jézus Krisztus ettől a súlyos szövődménytől és 

következményektől akar megoltalmazni. Ő ezért jött. Egy gyö-

nyörű vers olyan szépen fejezi ezt ki, melynek szerzője ismeretlen 

(22. dia): 

 

A Sátán még most is kísértget 

A minap elém tett egy jegyzéket, 

Melyre vétkeim hosszú sorba 

Egyenként is fel voltak írva. 

 

Elém tette, s rám vigyorgott. 

Jaj Istenem! Minden ott volt, 

minden bűnöm, vétkem felírva, 

Mi lesz velem? – kérdeztem sírva. 
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Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  

Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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Hát mi lenne? – mondta nevetve, 

Nem juthatsz el az örök életre, 

Az üdvösségből ki vagy zárva, 

S én zokogtam elítélt, árva. 

 

Ekkor Valaki hozzám lépett, 

S keresztülhúzta a jegyzéket, 

De a keze át volt szegezve, 

S a vérével írta rá: FIZETVE! 

 

S végezetül 

- (23. dia) A békességnek ára van 

Az ember megromlott természete nem békeszerető. A békétlensé-

get előidézi és fenntartja, mert ez jön a szíve belsejéből és termé-

szetéből. Az ember  sokkal hajlamosabb a békétlenségre, a ver-

sengésre és a veszekedésre, mint a békességre. Békességhez nem 

is lehet másképpen jutni, mint hogy megadjuk a békesség árát. Jé-

zus magára vette, elszenvedte a büntetést értünk. Nézz a Golgotára 

és meglátod, hogy ott van a te békességed büntetése. Ő halt meg 

helyettünk, hogy nekünk békességünk legyen. Ezért fizetett Ő 

nagy árat. Hadd meséljek el egy igaz történetet Ernest Gordon 

visszaemlékezéséből: 

Helyettes áldozat 

„A hadifogságra visszaemlékezve Ernest Gordon elmondta, hogy 

egyik este munka után az egyik őr észrevette, hogy hiányzik egy 

lapát. Mivel meg volt győződve róla, hogy az egyik fogoly lopta el, 

ordítozott, hogy a bűnös lépjen elő. Aztán nekikészült, hogy egye-

sével mindenkit megöl, amíg valaki be nem vallja.  

Egyszer csak egy skót katona kilépett a sorból, vigyázban állt, és 

ezt mondta: „Én voltam”. Az őr ott helyben agyonverte. Amikor 

kitombolta magát, a foglyok felemelték barátjuk testét, összeszed-

ték a szerszámokat, és visszatértek a táborba.  

Ott újra megszámolták a lapátokat. Az őr tévedett. Egy sem hiány-

zott!” 

Ki vállalja magára a büntetést valamiért, amit el sem követett?  

Jézus!  



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 
Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  

Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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Jézus ártatlanul, mégis önként halt meg a kereszten érted és értem! 

Valaki egyszer azt mondta (24. dia): „A kereszten Isten Krisztusra 

nézett, és téged látott. Most rád néz, és Krisztust látja!” 

Nagypéntek azért történt (25. dia), hogy amikor büntetni kellett, 

Őt büntette helyettem, hogy egyszer, amikor majd odaát rám néz, 

Krisztust lássa helyettem. 

 

        Ámen! 


